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九年级数学学科作业（一）  2022.09
一、选择题：
1．下列方程是一元二次方程的是（　▲　）




A．	B．	C．	     D．
2．已知⊙O的半径是3cm，则⊙O中最长的弦长是（　▲　）

A．3cm	  B．6cm	C．1.5cm	D．cm
3．如图．在△ABC中，DE∥BC，∠B=∠ACD，则图中相似三角形有（　▲　　）
A．2对  	B．3对  	C．4对  	D．5对





4．如图，O是位似中心，点A，B的对应点分别为点D、E，相似比为2：1，若AB=8，则DE的长为（　▲　）
A．8	           B．10	               C．12	            D．16
5．下列说法正确的是（　▲　）
A．同弧或等弧所对的圆心角相等	    B．所对圆心角相等的弧是等弧	
C．弧长相等的弧一定是等弧	        D．平分弦的直径必垂直于弦
6．“跳眼法”是指用手指和眼睛估测距离的方法
步骤：第一步：水平举起右臂，大拇指紧直向上，大臂与身体垂直；
第二步：闭上左眼，调整位置，使得右眼、大拇指、被测物体在一条直线上；
第三步：闭上右眼，睁开左眼，此时看到被测物体出现在大拇指左侧，与大拇指指向的位置有一段横向距离，参照被测物体的大小，估算横向距离的长度；
第四步：将横向距离乘以10（人的手臂长度与眼距的比值一般为10），得到的值约为被测物体离观测，点的距离值．
如图是用“跳眼法”估测前方一辆汽车到观测点距离的示意图，该汽车的长度大约为4米，则汽车到观测点的距离约为（▲ ）
A.40米	  B.60米	C.80米	  D.100米














7．如图，在中，，将以点为中心逆时针旋转得到，点在边上，交于点．下列结论：①；②平分；③，其中所有正确结论的序号是（▲）
A.①②	B.②③	C.①③	D.①②③




8.如图，将矩形ABCD沿着GE、EC、GF翻折，使得点A、B、D恰好都落在点O处，且点G、O、C在同一条直线上，同时点E、O、F在另一条直线上．小炜同学得出以下结论：①GF∥EC；②AB=AD；③GE=DF；④OC=2OF；⑤△COF∽△CEG．其中正确的是（▲）
A.①②③  	B.①③④ 	C.①④⑤	     D.②③④
二、填空题：
9．x2+8x+16＝（x+　▲　）2．
10．⊙O的半径为2，点A到圆心的距离是3，则点A与⊙O的位置关系是 ▲  
11．关于x的方程x2+2x﹣k＝0有两个不相等的实数根，则k的取值范围是　▲  ．





12．如图，在中，是中线的中点．若的面积是1，则的面积是　▲　．






13．已知，则＝　▲　
14．已知点C为线段AB的黄金分割点且AB = 5，则AC ≈ 　▲　（精确到0．1）．




15．关于x的方程有两个实数根，，且，那么m的值为　　▲　．
16．如图所示，在⊙O中，C、D分别是OA、OB的中点，MC⊥AB、ND⊥AB，M、N在⊙O上．下列结论：①MC＝ND，②＝＝，③四边形MCDN是正方形，④MN＝AB，其中正确的结论有　　▲　．
17．如图，已知，则　▲　．


18．如图，在△ABC中，BC＝6，，动点P在射线EF上，BP交CE于点D，∠CBP的平分线交CE于点Q，当CQ＝CE时，EP+BP的值为　▲　．
三、解答题：
19．解方程：（1）x2﹣2x＝﹣1；         （2）2x(x+3)=x+3

20.已知关于x的方程x2+mx+m﹣2＝0．
（1）若此方程的一个根为1，求m的值；
（2）求证：不论m取何实数，此方程都有两个不相等的实数根

21．已知：如图△ABC三个顶点的坐标分别为A（0，﹣3）、B（3，﹣2）、C（2，﹣4），正方形网格中，每个小正方形的边长是1个单位长度．
（1）画出△ABC向上平移6个单位得到的△A1B1C1；
（2）以点C为位似中心，在网格中画出△A2B2C2，使△A2B2C2与△ABC位似，且△A2B2C2与△ABC的位似比为2：1，并直接写出点A2的坐标．









22．如图，在△ABC和△DEC中，∠A＝∠D，∠BCE＝∠ACD
（1）求证：△ABC∽△DEC；（2）若S△ABC：S△DEC＝4：9，BC＝6，求EC的长．

23．为帮助人民应对疫情，某药厂下调药品的价格．某种药品经过连续两次降价后，由每盒200元下调至128元，已知每次下降的百分率相同．
（1）求这种药品每次降价的百分率是多少？
（2）已知这种药品的成本为100元，若按此降价幅度再一次降价，药厂是否亏本？

24．如图，已知AB∥DC，点E、F在线段BD上，AB＝2DC，BE＝2DF．
（1）求证：△ABE∽△CDF．（2）若BD＝8，DF＝2，求EF的长．





25．某超市销售一种饮料，每瓶进价为9元．当每瓶售价为10元时，日均销售量为560瓶，经市场调查表明，每瓶售价每增加0.5元，日均销售量减少40瓶．
（1）当每瓶售价为11元时，日均销售量为        瓶；
（2）当每瓶售价为多少元时，所得日均总利润为1200元；
26．在平面直角坐标系中，已知OA＝12cm，OB＝6cm，点P从点O开始沿OA边向点A以2cm/s的速度移动，点Q从点B开始沿BO边向点O以1cm/s的速度移动，如果P、Q同时出发，用t（s）表示移动的时间（0≤t≤6）．（1）当t为何值时，四边形PABQ的面积为31cm2；（2）当t为何值时，△POQ与△AOB相似．

27．如图，在△ABC中，∠ACB=90°，AC=BC,点D为AB边上一点（不与点A，B重合），作射线CD，过点A作AE⊥CD于E，在线段AE上截取EF=EC，连接BF交CD于G.
(1)依题意补全图形；(2)求证：∠CAE=∠BCD 
(3)判断线段BG与GF之间的数量关系，并证明.






28．如图，∠MAN=60°，AP平分∠MAN，点B是射线AP上一定点，点C在直线AN上运动，连接BC，将∠ABC（0°＜∠ABC＜120°）的两边射线BC和BA分别绕点B顺时针旋转120°，旋转后角的两边分别与射线AM交于点D和点E．
（1）如图1，当点C在射线AN上时，①请判断线段BC与BD的数量关系，写出结论并证明；②请探究线段AC，AD和BE之间的数量关系，写出结论并证明；
（2）如图2，当点C在射线AN的反向延长线上时，BC交射线AM于点F，若AB=4，AC=，请直接写出线段AD和DF的长．
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